Råd Och Anvisningar (ROA) för DIFO

Denna ROA är till stöd för fotoklubb inom NND som utsetts att arrangera distriktets  fototävling DIFO. Detta är bara ett stöd och inte en kravspecifikation.

Kvartal 1:
Utse arbetsgrupp samt tävlingsledare att förbereda DIFO.

Börja undersöka var lämplig lokal finns och om möjligt boka lokalen till oktober. Kom ihåg att även NND´s årsstämma skall kunna hållas i anslutning till tävlingen. Fastställ även datum för tävlingen. 

Påbörja planering hur bilderna skall visas. Finns väggar eller måste utställningsskärmar användas. Beräkna utifrån maximalt 150 påsiktsbilder i storlek 30 x 42 cm.

Påbörja planering av jury. Detta bör inte avhandlas utanför styrelsen i arrangerande klubb.

Börja fundera över lämplig föreläsare eller annan passande pausaktivitet.

Kvartal 2:
Om inte lokal är bokad, - gör det nu.

Förbered inbjudan till tävlingen. Inbjudan skall utöver plats och tid innehålla information om hur och vart bilderna skall skickas. Sista inlämnings- och betalningsdag ska vara den 15:e september. Kom även ihåg att ange hur digitala bilder ska lämnas in. Hänvisa även till NND´s hemsida för regler. Inbjudan skall även innehålla inbjudan till NND´s årsstämma som hålls efter tävlingen.

Skicka kallelsen till NND´s ordförande eller tävlingsledare för vidare distribution till anslutna klubbar samt för uppladdning på hemsida och Facebook.
Kallelsen bör vara NND tillhanda innan junis utgång.

Planera och boka jury / jurygrupper.

Beställ priser / plaketter till samtliga klasser. Dessa skall vara guld, silver och brons med tävlingens namn (DIFO) och årtal. Eftersom mycket arbete skall göras i samband med tävlingen så kan det även vara lämplig tid att förbereda diplom till tävlingen. Räkna med upp till sex diplom till respektive klass.

Boka föreläsare om det är den planerade pausaktiviteten.

Undersök möjlighet att få sponsorer för t.ex. lokalen eller priser. Tänk på att kommunen kan vara intresserad.

Kvartal 3:
Mottagning av bilder. Sortera bilderna så snart som möjligt efter mottagande och stäm av mot deltagarlistor. Kontrollera även med NND´s kassör att deltagande klubbar har betalt avgift till NND. Om inte betalning skett skall insändande deltagare meddelas att bilderna inte kan delta om inte avgift från klubb inkommer omgående alternativt att deltagaren blir enskild medlem i NND.

Efter sortering och avstämning lämnas bilderna till jury för de respektive klasserna tillsammans med bedömningsregler. Om möjligt medsänd en mall för jurybedömning så blir det lättare att sammanställa resultaten efter jurybedömning. Meddela även juryn sista datum för retur av bilder och resultat. Bjud in jurymedlem till tävlingen och om möjligt presentation av resultaten.

Fastställ detaljplanen för tävlingsdagen med hålltider och annan viktig information. Skicka till NND i så god tid som möjligt.

Oktober:
Så snart prislistorna är klara skall resultaten skickas till NND`s tävlingsledare för sammanställning av resultatet i ”Årets Fotograf”. Detta bör helst ske en vecka innan DIFO.

Planera för fikaservering i samband med tävlingen. Om klubben själv inte står för fikat, boka leverantör av fika och eventuell lunch.

Lämplig lokal annonsering bör ske någon vecka innan tävlingen. Kom ihåg att denna tävling är av allmänintresse.

Tävlingsdagen:
Om inte bilderna kan sättas upp dagen innan, starta tidigt med att sätta upp bilderna. Normalt påbörjas aktiviteterna kl. 09.30 och presentation av resultaten presenteras kl 10.00.

Tillse att projektor för digital presentation fungerar och förbered för presentation. Detsamma gäller för eventuell föreläsare.

Om inte jurymedlem kan redovisa resultaten, utse lämplig person till uppdraget. Behövs högtalaranläggning?

Förbered priserna och diplomen så att de kan delas ut samtidigt som resultaten presenteras.

Iordningställ för fikaservering och tillse att växelpengar finns.

Om jurymedlem finns på plats, tillse att present eller liknande finns som tack för hjälpen. Om inte jury finns på plats, ombesörj att avtackning sker efter tävlingen.

Innan NND´s årstämma påbörjas skall det finnas utrymme för prisutdelning i Expo, Ingemars Digitaltävling samt Årets Fotograf.

Om inte bilderna skall fortsätta att visas efter tävlingen, ombesörj att närvarande klubbar och deltagare kan ta med bilderna tillbaka. Behåll gärna lådorna de skickades i.

Lycka till!
